

中國禮遇 國字宋河

產自老子故里的醇厚濃香

國字系列·醇厚型



宋河酒業股份有限公司 地址：鄭州市紅專路63號附2號輔仁大廈 電話：0371-60117562 / 60117568 www.songhe.com.cn

火燒兵馬俑 項羽嫌疑大

皇陵一號坑第三次發掘 再有多項新發現

香港文匯報訊(記者 馬靜 北京報導) 6月9日中國第七個「文化遺產日」,有關部門對秦皇陵兵馬俑一號坑進行第三次發掘,中央電視台對此進行直播,披露了秦皇陵兵馬俑發現的縱火痕跡疑似項羽所為、發掘現場驚現盜洞、一號坑已清理出土102件陶俑含1件將軍俑等重大信息。

從央視《新聞直播間》9日直播鏡頭可以看到,考古現場發現大量為放火焚燒的痕跡。考古人員發現了大量的黑色炭跡,還有很多被燒成轉紅色的夯土。在幾座被黃土包裹的兵俑中,夾有一座被黑色物質所包裹的兵俑。一號坑第三次發掘考古隊長申茂盛解釋稱,這種物質是木炭,是焚燒過所遺留下來的。此外,在坑內部的牆上和已經發掘的兵俑的表面,也發現了大量人為放火焚燒的痕跡。

專家料兵馬俑曾遭人為盜竊

原秦皇陵博物館館長袁仲一介紹,目前發現的陪葬坑已經180多座,目前看只有12座被燒。此外,在第三次考古發掘中,考古人員在一號坑內發現了疑似的盜洞,這為曾經有人進入兵馬俑提供了強有力的證據。在發掘現場,考古人員還發現了大量的木條、麻繩等物件焚燒後留下的炭跡,這證明焚燒時間距離秦俑坑建成並不是太久,因為如果時間長,麻繩、木條等都會化為灰燼,難以成炭。

根據諸多線索,有秦俑之父美稱的袁仲一推斷,焚燒兵馬俑的人是項羽。袁仲一推斷,秦漢之際,出現大的社會變動,項羽燒的可能性比較大一些。不過

袁仲一也稱,這也只是一種推測,還需進一步的探討。專家還在一號坑內發現一些其他盜洞,專家推斷兵馬俑還曾遭到人為破壞和盜竊,具體時間還有待進一步推斷。

發現彩繪俑穿魚鱗甲將軍俑

秦始皇兵馬俑9日公佈一號坑第三次考古發掘成果。截至2012年5月,一號坑內出土小件器物包括車馬器、兵器、生產工具等類型共計310餘件(組);揭露陶馬3組12匹,陶俑編號120餘件;清理戰車2乘、戰鼓2處、兵器秘10處、弓箭箭箠12處、漆盾1處,另有建築材料朽跡如木、席、夯窩等痕跡多處。據發掘執行領隊許衛紅介紹,經過3年的發掘清理,在陶俑編號120餘件中,共清理出土102件陶俑,可進行修復的60餘件。其中有8件為軍吏俑,內含一件穿着魚鱗甲的「將軍俑」。許衛紅說:「雖然兵馬俑個體都是破碎的狀態,但是部分新出土的彩繪等具有重要學術價值,其中頭部的彩繪最為傳神,衣服上殘留的彩繪最多。」

被譽為「世界第八大奇蹟」的秦始皇陵兵馬俑一號坑,於2009年6月開始第三次考古發掘。截至目前,已有200平方米被發掘完畢,預計2-3年之後可完成。



考古人員在清理一件身上有被火燒過痕跡的無頭陶俑。



畫着睫毛的彩俑。



出土的彩俑栩栩如生。



出土的陶俑彩色衣袖。

新現逾20「百戲俑」 惜破損嚴重

香港文匯報訊(記者 馬靜 北京報導) 秦始皇兵馬俑博物館9日對外公佈,經過半年多考古發掘,目前在俗稱的百戲俑坑內新發現了20餘件姿態各異,但破損嚴重的百戲俑。

無頭身軀高達2.2米

參與考古發掘的陝西省考古研究院副研究員于春雷對媒體介紹,去年8月份以來,考古人員開始對俗稱的百戲俑坑進行考古發掘,考古人員主要對第三過洞進行了發掘,經過清理一至兩米的填土層、巨大的夯土層後,新發現陶俑有20餘件,破損嚴重,這些陶俑南北分兩列,面面相對,其中北邊的較肥碩,南邊的較瘦小。于春雷介紹,加上原來發掘出的百戲俑,整個百戲俑坑截至目前應有30餘件百戲俑。

新華社記者在現場看到,許多殘破的陶俑橫七

豎八地「躺」在坑底,周圍是火燒土等遺跡。其中一個無頭陶俑個體十分高大,專家測量其在無頭的情況下達2.2米,腳掌也相對其他陶俑顯得較大,換算到現在的概念大概有54碼。據悉,考古人員還在此次發掘的陶俑中發現有兩件上身穿衣物的造型。

北京大學教授趙化成說,百戲俑坑目前主要發掘的是第三過洞,其內的陶俑應當是當時社會中存在的角抵、幻術等表演娛樂性質的「演員」,總體上講這些陶俑屬於百戲俑。古代有「樂舞百戲」之稱。

參與一號坑發掘的秦皇陵兵馬俑博物館許衛紅說,在秦始皇帝陵附近,除了所謂的百戲俑坑正式進行考古發掘外,秦皇陵兵馬俑坑的一號坑也在進行部分發掘,自2009年至今已發現102件陶俑和部分紡織品、車器等遺物遺跡。

濱海重獎創意產業領軍人物

香港文匯報訊(記者 鄧哲 天津報導) 6月8日上午,濱海新區舉行儀式表彰十位在發展濱海新區文化創意產業方面作出突出貢獻的人物,授予「濱海新區文化創意產業十大領軍人物」榮譽稱號,每人獎勵5萬元。

據了解,濱海新區先後出台了一系列促進文化產業發展的文件,形成了政策支持、投資融資、公共服務、人才交流、產品交易、行業服務「六大平台」,引導資金從2010年的1000萬元,提高到今年的5億元。通過深入實施項目帶動戰略,國家動漫產業綜合示

濱海東疆發力葡萄酒市場

香港文匯報訊(記者 鄧哲 天津報導) 6月7日上午,東疆保稅港區管委會與明莊酒交易所、德國威士勞赫酒莊簽訂三方合作框架協議,正式建立戰略合作關係。今後三方將充分利用各自的優勢,憑借區位、政策、產品品質、市場地位以及營銷優勢等有利因素,實現葡萄酒板塊在東疆的快速聚集。

據了解,明莊酒交易所是繼英國倫敦國際葡萄酒交易所、法國波爾多葡萄酒交易所之後的全球第三家酒交易所,也是內地首家全部實施百分百現貨、百分百交割的交易所。

6月1日,優源進口葡萄酒市場管理有限公司正式落戶東疆,未來計劃在東疆投資2億

港企捐建濱海一幼兒園

香港文匯報訊 近日,濱海新區塘沽教育局與香港南益集團簽署協議,由香港南益集團投資建設塘沽一幼名士華庭分園,進一步優化濱海新區教育資源。

範圍等9個國家級項目落戶濱海,卡梅隆、七星娛樂集團等多家國內外知名企業相繼簽約,2011年實現增加值近300億元,同比增長30%,佔全區生產總值的比重達到4.6%。另外,對外影響不斷擴大,成功舉辦、承辦了中國動漫提升與跨越高峰論壇、第二屆中國天津濱海創意設計展會、第三十屆巴塞羅那國際漫畫展中國展區等大型活動,《兔俠傳奇》等動漫精品,《幸福來敲門》等優秀影視劇屢獲大獎,顯著擴大了濱海的對外知名度和影響力。

元,打造集葡萄酒進口、檢疫、物流、倉儲、銷售、配送、金融等全產業鏈整合的服務平台。截至目前,在東疆註冊的進口葡萄酒交易市場主辦企業及會員企業已達20餘家。記者了解到,東疆保稅港區管委在區位、運輸、稅收、政策、服務等方面的優勢,是眾多知名紅酒企業紛紛將視線聚集於此的原因。東疆保稅港區管委會與東疆海關、檢驗檢疫局等單位,通過對進口葡萄酒報關報檢的流程優化,實現了手續提前辦理、報關報檢並聯進行、整進分出的三大特點。在資料齊全的前提下,優化後的流程可比原流程節省近50%的通關時間。

據了解,香港南益集團擬在「名士華庭」居住區範圍內同步捐建一所幼兒園。幼兒園佔地面積3300平方米,建築面積2880平方米,共12個教學班規模。

大橋下月全面開工 力避騷擾白海豚



聚居在香港西部水域沿岸的中華白海豚。

香港文匯報訊(記者 李業書 廣州報導) 在8日的國家海洋局南海分局舉行的「南海區海洋可持續發展論壇」上,港珠澳大橋管理局副局長余烈透露:港珠澳大橋的橋樑工程部分已招標完畢,預計今年7月份開工。大橋施工期間將以中華白海豚保護作為主要考核指標,目前在施工區並未發現中華白海豚傷亡事件。

余烈接受記者採訪時表示,港珠澳大橋海中橋樑主體工程之一的橋樑工程目前已完成招標工作,待6月底所有合同簽訂之後,橋樑工程的所有施工項目就可在7月全面鋪開。這就意味着港珠澳大橋建設將進入全面施工階段。目前一切進展順利,港珠澳大橋將按計劃如期全線通車。

目前,施工區內還未發生海洋環境污染和中華白海豚傷亡事件。隨著大橋主體工程的全面開工,對海洋環境的影響可能會越來越大,相關部門也會加強對白海豚的監測和保護措施。

各地簡訊

新一輪強降雨再襲南方

據中新社9日電 中國南方地區將出現新一輪強降雨過程。江南、華南、西南地區東部將出現大到暴雨過程。中央氣象台9日晚間發布暴雨藍色預警,9日開始,湖北、浙江、江西、福建、湖南、貴州、廣東、廣西等部分地區有大到暴雨。由於南方前期出現多次強降雨,受本次強降雨過程影響,福建、江西、湖南、廣西、貴州等部分江河湖庫可能發生汛情,部分地區發生地質災害的可能性較大。

雲南多人失蹤案 12民警被追責

據雲南日報9日報導 雲南省晉寧縣晉城鎮發生多人失蹤案件後,公安部和雲南省委、省政府高度重視。公安部專門派出刑事專家工作組和案件督查組,會同當地公安機關和紀檢監察機關開展案件偵辦和責任追查工作。經連日緊張工作,目前該案責任倒查工作已經結束。按照認定的責任事實,依據有關法律法規,經雲南省公安廳建議,依照法定程序和幹部管理權限,提請相關部門對12名責任民警分別作出免職、留黨察看兩年處分和行政開除、開除黨籍處分和行政記過處分等處理。

國產支線機MA60首進歐市場

據新華網9日電 記者9日從西飛國際公司了解到,該公司日前與烏克蘭MARS航空公司簽訂了3架MA60飛機購機協議,這是中國民用支線飛機首次進入歐洲市場。由西飛國際生產的MA60飛機是50-60座級國產新一代渦槳支線客機,由於油耗低,前景十分樂觀。



服務於內地航空公司的MA60飛機。